许昌草之根社工中心通过开展"女童保护""焕新乐园""童游三国""春晖计划" 等公益活动关爱未成年人

草根"投身公益,童心沐浴"春晖"

核心提示

9月15日,阳光灿烂。 在禹州市鸠山镇楼院村小 学,一个小小的爱心书屋成 了孩子们课余时间最喜欢 去的地方。这个爱心书屋 是许昌草之根社工中心的 志愿者捐建的。近年来,这 个公益团队致力于关爱未 成年人,开展了"女童保 护""焕新乐园""童游三 国""春晖计划"等一系列公 益活动,不仅给乡村的孩子 们建起了15个爱心书屋,帮 部分贫困家庭的儿童改善 了居住条件,而且从物质 上、精神上呵护孩子们健康 成长。

□ 记者 毛迎



许昌草之根社工中心的志愿者讲师为孩子们上"女童保护"公益课。 资料图片

15个爱心书屋,为农村孩子提供"精神食粮"

楼院村小学的爱心书屋,是许昌 草之根社工中心捐建的第15个爱心书

6月13日,许昌草之根社工中心的 志愿者带着2200册图书来到楼院村小 学。志愿者王一帆还为同学们购买了 100件漂亮的 T 恤衫。捐赠仪式结束 后, 志愿者整理书籍、张贴规章制度、 钉"爱心书屋"牌子……一些"心急"的 孩子早早地来到爱心书屋,在书柜上 拿起自己喜欢的图书,迫不及待地读 起来.

志愿者陈伊玲说,书籍是孩子们 认识世界的窗口。爱心书屋使孩子们

身在偏远的山区也能接触优秀的文学 作品,希望每个孩子都能在阅读中快 乐成长。

2012年4月,许昌草之根社工中心 启动了爱心书屋项目,截至目前,已经 在禹州、长葛等地的15个乡村小学建 起了爱心书屋。"我们正在筹建第16个 爱心书屋。一本书或许不能改变孩子 的命运,但可以播下善良、真诚、友爱 的种子。这些美好的品质让人受益终 身。希望家里有闲置书籍的人积极奉 献爱心,为孩子们提供'精神食粮'。 许昌草之根社工中心理事长王蓓蓓

女童保护基金许昌草之根团队,让11万多名儿童受益

9月15日,女童保护基金许昌草 之根团队的志愿者走进鄢陵县陈化 店镇伍子小学,为114名学生讲了4 堂以"爱护我们的身体"为主题的公 益课。9月10日,在鄢陵县南坞镇一 中,志愿者彭俊芝为九(4)班的同学 上了一堂以"拥抱青春期"为主题的 公益课。

"女童保护基金许昌草之根团队



有志愿者讲师39人,主要为小学及幼 儿园的孩子普及儿童防性侵知识。 针对中学阶段的孩子,我们作为北京 众一基金会'拥抱青春期'项目的执 行团队,在许昌开展了青春期健康教 育公益课。截至目前,有111122名儿 童和1911名中学生受益。"王蓓蓓说。

2013年6月1日,全国百名女记 者联合媒体单位发起了女童保护公 益项目。2015年7月6日,"女童保 护"升级为专项基金,设立在中国少 年儿童文化艺术基金会下。2015年 10月,许昌草之根社工中心与中国少 年儿童文化艺术基金会签约,成为女 童保护基金许昌地区执行团队。5年 来,该团队深入学校、幼儿园、社区, 上了一堂又一堂公益课,为少年儿童 的健康成长"保驾护航"。

"童游三国",带孩子们感受家乡之美

"关羽当年辞别曹操,一心只想 找刘备。而曹操装病不见,关羽只好 '挂印封金'。他的赤胆忠心至今被 人们称颂……"市紫云路小学的学生 周钲焱参加许昌草之根社工中心组织 的"童游三国"公益活动之后,在作文 中写下了这样一段文字。

王蓓蓓表示,"童游三国"公益活 动至今已经开展了10次。"认识世界, 从了解家乡开始。许昌是三国故都, 有着深厚的历史文化底蕴。在魏都区 文明办的指导下,我们推出了'童游三

国'公益活动。该活动以'线上分享+ 实地游学'的形式,组织6至12岁儿童 和父母共同参与游学和志愿服务。通 过游学,让孩子们长知识、练口才、结 交新朋友,了解家乡许昌的深厚历史 文化底蕴,树立文化自觉和文化自信, 成为家乡许昌的小小名片;积极参加 志愿服务,成为许昌历史文化和精神 文明的传播者;儿童和父母通过共同 参与,增加亲子之间的互动,从而培养 儿童的社会能力,实现自我成长。"王 蓓蓓说。

"焕新乐园""春晖计划",为孩子们点亮一盏盏"心灯"

小欣欣是魏都区新兴街道办事处 一户低保家庭的孩子,其父母是聋哑 人,爸爸在外打零工,妈妈在家照顾哥 哥和她,生活十分困难。"焕新乐园"项 目以"改善低保家庭儿童居住环境"为 切入点,旨在提升儿童及家庭综合发 展能力。

2018年11月,许昌草之根社工中 心通过申请,在魏都区慈善总会、魏都 区文明办、魏都区关工委的牵头下,联 合高桥营街道办事处、文峰街道办事 处、五一路街道办事处、新兴街道办事 处及志愿者团队,共同为魏都区28个 低保家庭6至16岁的儿童开展为期一 年的焕新服务,小欣欣是其中之一。 经过许昌草之根社工中心志愿者的一 番"改造",小欣欣原本杂乱的房间焕 然一新。洁白的墙壁、粉红色的床和 衣柜,配上色彩温馨的窗帘。住在这 样的房间里,小欣欣的脸上洋溢着幸

福的笑容

不仅帮忙改善生活环境,志愿者 们还定期对帮扶的儿童进行回访,把 更多的精力投入儿童心理健康方面。

"从去年5月份开始,我们在建安 区河街乡一中开展了'春晖计划',对 生活比较困难的孩子进行物质帮扶, 同时开展心理辅导,让孩子们更加健 康、快乐地成长。"王蓓蓓说。"春晖计 划"设置有助学金和奖学金,对贫困家 庭的孩子进行资助。许昌草之根社工 中心的专业心理咨询师除了定期为孩 子们开展"考前心理疏导""压力下的 情绪管理"等心理疏导外,针对单亲家 庭、困难家庭等特殊家庭的孩子,还会 分组进行有针对性的心理辅导,让孩 子们的身心都能健康成长。

"希望更多爱心人士加入我们,让 我们用爱点亮一盏盏'心灯',照亮孩 子们生命的航程……"王蓓蓓说。